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[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Resumen
En conformidad con la NBR6028 (ABNT, 2003), el resumen presenta apenas los puntos principales, informa finalidades, metodología, resultados y conclusiones del documento. El resumen es digitado en parágrafo único justificado. No debe ultrapasar 250 palabras y debe estar escrito en fuente Arial, tamaño 10 e interlineado 1,5. Utilizar itálico solamente en los nombres científicos o en lengua extranjera. De manera sucinta se debe informar en el resumen la introducción, la justificativa, el objetivo general, los materiales y métodos (o metodología), resultados (cuando los hay) y consideraciones finales o conclusiones. El texto del resumen debe no solo constar acá sino debe ser copiado al espacio adecuado, junto con los autores (agregando autores en el sistema), afiliaciones y correos electrónicos, títulos y nombre completo y enlace para lattes/orcid conforme se explica en este video: https://www.youtube.com/watch?v=rmaN-DECtKE 
Palabras clave: De 3 a 6 palabras. Separadas por punto final. Solo la primera letra de la primera palabra va en mayúscula. Usar palabras diferentes del título. 
[bookmark: _heading=h.30j0zll]
Abstract
Título en inglés.
Incluir una versión del resumen en inglés. El resumen debe ser digitado en un párrafo único. La responsabilidad por la corrección y repaso del idioma es de los autores. 
Keywords: traducción de las palabras clave siguiendo su modelo. 

Resumo
Título en portugués.
Incluir una versión del resumen en portugués. El resumo debe ser digitado en un párrafo único. La responsabilidad por la corrección y repaso del idioma es de los autores. 
Palavras-chave: traducción de las palabras clave siguiendo su modelo. 


[bookmark: _heading=h.1fob9te]Introducción

La introducción debe presentar tema, problema, objetivos y justificativa. El artículo debe ser enviado en formato Microsoft Word, OpenOffice o RTF, en hoja A4, con márgenes superior e izquierda de 3cm y márgenes inferior y derecha de 2cm.

Los títulos primarios deben escribirse en Arial 14, en negrita, solo con las primeras letras de las palabras en mayúsculas. El texto del cuerpo del artículo debe estar escrito en Arial 10, normal, justificado e interlineado 1.5.
A continuación, videos explicativos sobre cómo proceder con el envío de texto en el sistema OJS3.
¿Cómo hacer el proceso de envío de artículos en OJS3?
https://www.youtube.com/watch?v=aOil0aufvV4&feature=youtu.be
¿Cómo enviar a la revista? Envío de artículo por el autor en OJS3
https://www.youtube.com/watch?v=GmL8VCxnf3U&feature=youtu.be
El autor principal debe completar los datos de todos los autores en la etapa de metadatos en el momento del envío de acuerdo con las orientaciones del video:
https://www.youtube.com/watch?v=rmaN-DECtKE 
NOTA: En el sistema de la revista, solo la primera letra de la primera palabra del título debe estar en mayúscula.
Orientaciones para el registro en la revista. Es importante que todos los autores se registren en la revista y mantengan actualizados los registros con sus áreas de especialización y en áreas de interés, informen (inglés y / o español) cuando estén calificados para leer y evaluar artículos en estos idiomas. Informar el enlace para acceder al Lattes al lado del enlace institucional y enlace para acceder a ORCID iD en el campo correspondiente allí en el sistema OJS3. A continuación, videos explicativos sobre cómo registrarse en OJS3.
https://www.youtube.com/watch?v=OBg5PcaZw0A&t=8sD
Un ejemplo de registro en el OJS está disponible en ese vídeo:
https://www.youtube.com/watch?v=yavqiQFOMQo&t=52s

Material y Métodos

Los materiales y métodos deben describir de manera sucinta y clara cómo se realizó el trabajo. A criterio de los autores, se pueden insertar subsecciones. El título de las subsecciones debe estar escrito en Arial, 12, en negrita y solo con la primera letra de la primera palabra en mayúscula.
En trabajos que involucran seres humanos, animales o con manipulación genética, los autores deben informar en esta sesión los aspectos éticos de la investigación con la aprobación del Comité de Ética de Investigación de la Institución, de acuerdo con la Declaración de Helsinki ( https://www.ufrgs.br/bioetica/helsin1.htm).

Presentación de citaciones
Las citas deben seguir NBR10520 (ABNT, 2002), citas en documentos. Las citas indirectas deben estar en el cuerpo del texto y deben identificarse con los autores entre paréntesis: apellidos separados por punto y coma en mayúsculas (cuando hay hasta tres autores). Incluir información sobre el año de publicación separada por una coma (APELLIDO; APELLIDO, Año). Cuando la identificación de los autores se produce al comienzo del texto, la primera letra del apellido debe estar en mayúscula, los apellidos separados por comas y la letra 'e'. El año debe aparecer entre paréntesis: segundo apellido, apellido y apellido (año) en estos casos, cuando comenzamos el párrafo citando a los autores, usamos la letra e, pero cuando citamos a los autores al final de la oración, usamos solo el punto y coma y las comas.
Las citas directas, con menos de tres líneas, deben presentarse en el cuerpo del texto, y el pasaje que es una copia fiel de los autores debe ir entre comillas. Los apellidos en mayúscula, separados por punto y coma (cuando hay hasta tres autores), año de publicación separados por comas y deben contener la página (APELLIDO; APELLIDO, Año, p. Página). Cuando la identificación de los autores se produce al comienzo del texto, debe haber solo la primera letra del apellido en mayúsculas, los apellidos separados por comas y la letra 'e', ​​el año debe aparecer entre paréntesis con la información en la página: Segundo apellido, Apellido y Apellido (Año, p. página). En estos casos, cuando comenzamos el párrafo citando a los autores, usamos la letra e, pero cuando citamos a los autores al final de la oración, usamos solo el punto y coma y las comas.
Las citas directas con más de tres líneas deben presentarse en un párrafo específico, con un alejamiento de 4 cm desde el margen izquierdo, con un tamaño de fuente más pequeño que el texto, con un espaciado simple y sin el uso de comillas, como se muestra en el siguiente ejemplo.

Para tanto, embora não concordando com a totalidade da sua visão de ócio, marcada quase que exclusivamente pela recuperação para o trabalho, dentro dos princípios da moral cristã tradicional, recorro ao pensamento de Alceu Amoroso Lima: ‘O ócio, sem o trabalho, é a ociosidade. E tanto tem o ócio de digno e indispensável à vida, como sombra do trabalho, como a ociosidade de destruidor da vida, como negação da operosidade’ (MARCELLINO, 2000, p. 32).



Observaciones sobre citas directas: hasta 3 autores se usa el apellido de todos los autores; si hay más de tres autores, se puede usar la descripción del nombre de todos los autores o, si lo prefiere, usar el apellido del primer autor sucedido de "et al.", en cursiva.
Cita de la cita, el término apud se utiliza, en cursiva, escrito en minúsculas, donde aparece el autor original primero y, después del apud, el autor consultado, ejemplo: Apellido del autor original (Año, apud APELLIDO, Año) o (APELLIDO, Año, apud APELLIDO, Año, p. página).
En las citas directas, cuando desee eliminar el texto, debe hacerlo con corchetes y puntos suspensivos: [...]. A continuación, videos explicativos de tipos de citas que muestran ejemplos de acuerdo con ABNT.
¿Qué son las citas indirectas?
https://www.youtube.com/watch?v=e9f-ba94-mA
¿Cómo citar con hasta tres autores y con más de tres autores?https://www.youtube.com/watch?v=RjS0g6swYBY
¿Cómo hacer citas sin autores o con el mismo autor y año?https://www.youtube.com/watch?v=5X9QNWnP8yY
¿Cómo citar autores institucionales?
https://www.youtube.com/watch?v=cfMW0InCChg
¿Cómo hacer citas directas?
https://www.youtube.com/watch?v=brNsjWR9X-A
¿Cómo citar documentos electrónicos y usar el apud?https://www.youtube.com/watch?v=7ugUzqU0YUI
¿Cómo hacer citas y referencias con tres autores más?
https://www.youtube.com/watch?v=PB-YFrWCZoc

Resultados y Discusiones
Presentación de las ilustraciones.

Las ilustraciones deben seguir la NBR 6022 (ABNT, 2018). El título aparece en la parte SUPERIOR de la imagen precedido por la palabra que lo designa (Dibujo, Figura, Diagrama de flujo, Gráfico, etc.) seguido del número arábigo, según el orden de aparición en el texto, y el título respectivo. El título debe estar en una fuente más pequeña que el texto, justificado, interlineado simple.
La información de autoría para la ilustración también debe ser menor que el texto que contiene la información "Fuente:" seguida de la información de la fuente consultada. Si la ilustración es de otros autores, debe incluir: "Fuente: apellido, apellido y apellido (año, p. página)". Si está adaptado de otros autores: "Fuente: Adaptado de apellido (año)". Según NBR 6022 (2018), cuando la ilustración es creada por los autores del artículo presentado: "Fuente: Autor (Año)". Las ilustraciones también deben enviarse en archivos separados (en el sistema de envío de la revista como se muestra en el video a continuación) en formatos jpg o pgn, si es posible a una resolución de 300 dpi.
En el paso de enviar el artículo (en la pestaña de finalización) en Enviar un nuevo archivo.
https://www.youtube.com/watch?v=GmL8VCxnf3U
En el caso de los cuadros, deben tener todos los bordes cerrados, el cuerpo debe estar en Arial 10, entrelineado simple, sin espacios antes y después del párrafo, con la alineación para que el contenido sea comprensible y autoajustable la ventana. Es de destacar que los cuadros usan textos.

Presentación de ecuaciones y fórmulas.
Las ecuaciones y fórmulas deben resaltarse en el texto para facilitar la lectura. La letra puede variar según la necesidad de mostrar símbolos u otros. Deben presentarse centralmente, la numeración debe ser con números arábigos presentados entre paréntesis y con tres espacios entre la ecuación y la numeración. Debe estar separada del texto que la precede y la sucede mediante un "enter". Ejemplo:

x2 + y2 = z2   (1)
(x2 + y2) / 5 = n   (2)

Presentación de las tablas
Las tablas deben cumplir con la NBR 6022 (ABNT, 2018) y las regulaciones de IBGE (1993). Es de destacar que las tablas tienen números, de manera diferente de los cuadros que usan textos.
En la parte superior de la tabla debe haber la palabra tabla, seguida de la numeración, de acuerdo con el orden de aparición en el texto, y el título, separado por un guión, los números deben ser arábigos. La palabra "Tabla", el número y el guión deben estar en negrita.
El cuerpo de la tabla debe estar en Arial 10, entrelineado simple, sin espacios antes y después del párrafo, con la alineación para que el contenido de la tabla sea comprensible. Los lados izquierdo y derecho no deben tener bordes y la ventana debe ser autoajustable.

Tabela 1 - Abordagem do Tema “Antártica” em livros didáticos (N=14) do Ensino Fundamental adotados por escolas públicas e privadas da região metropolitana do Município do Rio de Janeiro.
	Abordagem
	Sim
	Não

	Aborda ou valoriza iniciativas brasileiras na Ciência Polar?
	-
	14

	Aborda a importância da Antártica para o clima e ecologia da Terra?
	-
	14

	Utiliza os polos como exemplos de extremos climáticos?
	11
	03

	A obra apresenta capítulo específico sobre o tema?
	-
	14

	O tema é abordado em outros capítulos?
	11
	03

	Apresenta imagem do Continente Antártico?
	11
	03


Fonte: Adaptado de Rodrigues et al. (2013).


Consideraciones Finales

Las consideraciones finales deben presentar las conclusiones correspondientes a los objetivos y deben seguir el mismo formato del texto.

Agradecimientos

Los agradecimientos son opcionales, y deben ser presentados en el mismo formato del texto.

Referencias
Las referencias deben ser presentadas conforme a NBR 6023 (ABNT, 2018), enorden alfabética, en la misma fuente del texto, alineadas la izquierda, espacio simple, y separadas entre si por una línea en blanco del espacio simple. 

OBS: En capítulos de libro es el título del libro que se escribe en negrita

ALVES, R. Concepção de pesquisa. In: MENEZES, Nicanor K. (Coord.). Marketing lateral. 4. ed. Porto Alegre: Bookman, 2006. p. 20-34.

OBS: La información de DOI es opcional, pero cuando se informa, debe colocarse inmediatamente después de la descripción completa de la referencia y antes de la información de acceso como se muestra a continuación.

AMARAL, S. M. M. do. União homossexual como direito de família. Migalhas. 2008. DOI: http://dx.doi.org/10.21674/2448-0479.43.487-500. Disponível em:  https://www.migalhas.com.br/dePeso/16,MI70205,41046-Uniao+homossexual+como+Direito+de+Familia. Acesso em: 27 fev. 2017.

OBS: Cuando el autor institucional también es conocido por sus siglas, es opcional que la referencia comience con el nombre completo o solo con el acrónimo que designa a la institución. A continuación hay algunos ejemplos.

PETROBRÁS. Biocombustíveis. Rio de Janeiro: Petrobrás, 2007.

ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE NORMAS TÉCNICAS. NBR 10520: Informação e documentação – Citações em documentos – Apresentação. Rio de Janeiro: ABNT, 2002.

IBGE.  Normas de apresentação tabular. 3. ed. Rio de Janeiro: IBGE, 1993. Disponível em: https://biblioteca.ibge.gov.br/visualizacao/livros/liv23907.pdf. Acesso em: 17 jan. 2018.

FUNDAÇÃO BIBLIOTECA NACIONAL (Brasil). BNDIGITAL I: coleção Casa dos Contos. Rio de Janeiro, 23 fev. 2015. Facebook: bibliotecanacional.br. Disponível em: http://www.facebook.com/bibliotecanacional.br/photos/ Acesso em: 26 fev. 2015.

OBS: Cuando el contenido no tiene autoría declarada entonces debemos comenzar con la primera palabra del título en mayúsculas.

BIOTECNOLOGIA é alternativa para escassez de milho. Correio do Povo, Porto Alegre, p. 12, 20 jul. 2008.

BOOK. [S.l.:sn.n.], 2010. 1vídeo (3 min). Publicado pelo canal Leerestademoda. Disponível em: http:// www.youtube.com/whatch?v=iwPj0qgvfls. Acesso em : 25 ago. 2011.


OBS: Cuando hay cuatro o más autores, es opcional describir todos o solo el primero y la expresión et al.(La expresión et al. se escribe en cursiva)

KLEIN, A.; VAISSIÈRE, B.; CANE, J. H.; STEFFAN-DEWENTER, I.; CUNNINGHAM, S. A.; KREMEN, C.; TSCHARNTKE, T.  Importanceofpollinators in changinglandscapes for world crops. Proceedingsofthe Royal Society, v.274, p.303-313, 2007.

BARROS, A. C. B. et al. Uso de computadores no ensino fundamental e médio e seus resultados empíricos: uma revisão sistemática da literatura. Revista Brasileira de Informática na Educação, Porto Alegre, v. 16, n.1, p. 34-43, abr. 2008.

OBS: En los trabajos de finalización del curso, siempre debemos informar si es tesis de grado (Carrera), tesis de maestría (Maestría) o tesis doctoral (Doctorado). Siempre que se pueda acceder al contenido en línea, informe la dirección de acceso. El signo <>ya no se usa.

CAPPELARI, Márcia M. Avaliação do comprometimento sensório motor de pacientes com diagnóstico de Acidente Vascular Encefálico (AVE) atendidos na Clínica Escola de Fisioterapia da Univates. 2012.  Monografia (Graduação) – Curso de Fisioterapia, Centro Universitário UNIVATES, Lajeado, 2012.

HUPPES, Ivete. O Centro Universitário, pesquisa e pós-graduação. In: SEMINÁRIO NACIONAL DOS CENTROS UNIVERSITÁRIOS E SEMINÁRIO INTERNACIONAL SOBRE SISTEMAS DE ENSINO SUPERIOR, 1., 2000, Lajeado. Resumos […]  Lajeado: Univates, 2001. p. 30-34.

Referencia de instituciones
ABNT. Associação Brasileira de Normas Técnicas. NBR 10520: Informação e documentação – Citações em documentos – Apresentação. Rio de Janeiro: ABNT, 2002.
Referencia en línea
IBGE. Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística. Normas de apresentação tabular. 3. ed. Rio de Janeiro: IBGE, 1993. Disponível em: https://biblioteca.ibge.gov.br/visualizacao/livros/liv23907.pdf. Acesso em: 17 jan. 2018.
WHO. World Health Organization. Nearlyhalf a millionchildrenbeingvaccinatedagainstdiphtheria in Cox’s Bazar.Genebra: WHO, 2018.
Referencia de libro
MARCELLINO, Nelson C. Lazer e educação. 12. ed. Campinas: Papirus, 1998. 

KOTLER, Philip; KELLER, Kevin Lane. Administração de Marketing. 14. ed. São Paulo: Pearson Education do Brasil, 2012.
Referencias de revista y referencia con más de cuatro autores
BARROS, André C. B. et al. Uso de computadores no ensino fundamental e médio e seus resultados empíricos: uma revisão sistemática da literatura. Revista Brasileira de Informática na Educação, Porto Alegre, v. 16, n.1, p. 34-43, abr. 2008.

FLECK, Marcelo P.A. O instrumento de avaliação de qualidade de vida da Organização Mundial da Saúde (WHOQOL-100): características e perspectivas. Ciência & Saúde Coletiva, v. 5, n. 1, p. 33-38, 2000.
Referencia de capítulo de libro
LAMEU, Edson. Aspectos históricos da nutrição parental. In: ___. Clínica nutricional. Rio de Janeiro: Revinter, 2007. p. 3-7.

ALVES, Rogério. Concepção de pesquisa. In: MENEZES, Nicanor K. (Coord.). Marketing lateral. 4. ed. Porto Alegre: Bookman, 2006. p. 20-34.
Referencia sin autoría declarada
BIOTECNOLOGIA é alternativa para escassez de milho. Correio do Povo, Porto Alegre, p. 12, 20 jul. 2008.

O LIVRO do presidente. Espaço Vital, Porto Alegre, 25 jul. 2008. Disponível em: http://www.espacovital.com.br/noticia_ler.php?idnoticia=12122. Acesso em: 25 jul. 2017.
Referencia de eventos
MOSTRA DE ENSINO, EXTENSÃO E PESQUISA DA UNIVATES, 10., 2008, Lajeado. Anais […] Lajeado: Univates, 2008. 

HUPPES, Ivete. O Centro Universitário, pesquisa e pós-graduação. In: SEMINÁRIO NACIONAL DOS CENTROS UNIVERSITÁRIOS E SEMINÁRIO INTERNACIONAL SOBRE SISTEMAS DE ENSINO SUPERIOR, 1., 2000, Lajeado.Resumos[…] Lajeado: Univates, 2001. p. 30-34.
Referencia de leyes
BRASIL. Constituição (1988). Emenda Constitucional nº 88, de 2 de dezembro de 2014. In:Constituição da República Federativa do Brasil. 44. ed. São Paulo: Saraiva, 2015. p. 140-142.

BRASIL. Constituição (1988). Constituição da República Federativa do Brasil. Disponível em: http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/constituicao/constituicao.htm. Acesso em: 2 abr. 2015.

BRASIL. Lei 8.080, de 19 de setembro de 1990. Dispõe sobre as condições para a promoção, proteção e recuperação da saúde, a organização e o funcionamento dos serviços correspondentes. Disponível em: http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/leis/L8080.htm. Acesso em: 8 ago. 2017.

BRASIL. Tribunal Regional do Trabalho (4. Região). Recurso Ordinário n.º 01328- 2000-028-04-00-5. Recorrente: Joana Silva. Recorrida: Indústria de Confecções Miramar Ltda. Juiz Relator: Ricardo L. T. Gehling. Porto Alegre, 5 jul. 2004.

BRASIL. Supremo Tribunal Federal. Embargos de Declaração no Recurso Extraordinário nº 209900/SP. Embargante: INSS. Embargado: Manoel Souza. Ministra Relatora: Ellen Gracie. Brasília, 10 dez. 2004. Disponível em: http://redir.stf.jus.br/paginadorpub/paginador.jsp?docTP=TP&docID=11643802. Acesso em: 24 dez. 2017.

BRASIL. Tribunal Superior do Trabalho. Agravo de Instrumento em Recurso de Revista nº 284/2001-067-01-40. Agravante: Prosegur do Brasil. Agravado: José Ferreira. Ministro Relator: João OresteDalazen. Brasília, 01 dez. 2004. Disponível em: http://brs02.tst.jus.br. Acesso em: 27 dez. 2017.

BRASIL. Supremo Tribunal Federal. Súmula vinculante nº 11. Só é lícito o uso de algemas em casos de resistência e de fundado receio de fuga ou de perigo à integridade física própria ou alheia, por parte do preso ou de terceiros, justificada a excepcionalidade por escrito, sob pena de responsabilidade disciplinar, civil e penal do agente ou da autoridade e de nulidade da prisão ou do ato processual a que se refere, sem prejuízo da responsabilidade civil do Estado. Disponível em: http://www.stf.jus.br/portal/jurisprudencia/menuSumario.asp?sumula=1220 .Acessoem: 12 out. 2017.
Referencia de trabajo de fin de carrera, tesis de maestría y tesis doctoral
CAPPELARI, Márcia M. Avaliação do comprometimento sensório motor de pacientes com diagnóstico de Acidente Vascular Encefálico (AVE) atendidos na Clínica Escola de Fisioterapia da Univates.  Monografia (Graduação) – Curso de Fisioterapia, Centro Universitário UNIVATES, 22 jun. 2012.

CHAVES, Felizberta. Centro de saúde e lazer para a melhor idade. Plano de Negócio (MBA – Especialização) – Curso de Pós-Graduação em Gestão Empreendedora de Negócios, Centro Universitário UNIVATES, Lajeado, 2010.

Otras referencias
Imagen en movimiento:
A FÓRMULA da felicidade. Histórias curtas. Roteiro e direção: Airton Tomazzoni. Produtor: Beto Rodrigues. Direção de arte: Carmela Rocha. Direção de fotografia: Pablo Escajedo. Música: Ticas Neumann. Montagem: Claudio Fagundes. Porto Alegre: Panda Filmes, 22 ago. 2008, RBS TV, son., color. (15 min 22 seg). Disponível em: http://www.clicrbs.com.br/cdm/jsp/vusuario2.jsp?pid=278&url=http%3a%2f%2fmediacenter.clicrbs.com.br%2ftemplates%2fplayer.aspx%3fuf%3d1%26con. Acesso em: 14 out. 2008.

CENTRAL do Brasil. Direção: Walter Salles Júnior. Produção: Martire de ClermontTonnerre e Arthur Cohn. [S. I.]: Le Studio Canal; Riofilme; MACT Productions, 1998. 1 bobina cinematográfica.

Documento no publicado:
RODRIGUES, Bruno J. Matemática I. Engenharia da Produção, Univates, 2011. 21 f. Não publicado. Digitado.

E-Book, traducción y repaso:
TOY, Eugene C.; BRISCOE, Donald; BRITTON, Bruce. Casos Clínicos em Medicina de Família e Comunidade.Tradução de Rita Brossard de Souza Pinto. Revisão técnica de Núlvio Lermen Júnior. 3. ed. Porto Alegre: AMGH, 2013. E-book. Disponível em: https://integrada.minhabiblioteca.com.br/. Acesso em: 22 dez. 2014.

Patente:
EMBRAPA. Unidade de Apoio, Pesquisa e Desenvolvimento de Instrumentação Agropecuária (São Carlos, SP). Paulo Estevão Cruvinel. Medidor digital multissensor de temperatura para solos. BR n. PI 8903105-9, 26 jun. 1989, 30 maio 1995.

Documento Iconográfico:
SILVA, Ricardo J. Edifício Duque de Caxias, de propriedade de Felizberto Souza, na Rua Duque de Caxias,… 2008. Plantas diversas.

Notas:
RESPRIN: comprimidos. Responsável técnico Delosmar R. Bastos. São José dos Campos: Johnson & Johnson, 1997. Bula de remédio.

CAVALCANTI, Luís L. Teoria do Estado: Ciência Política e Constituição, 29 jul./20 ago. 2007. 28 f. Notas de aula. Curso de História, Univates. Digitado.


A continuación, videos explicativos sobre cómo hacer la referencia según el tipo de publicación.
¿Cómo hacer una referencia según ABNT?
https://www.youtube.com/watch?v=J4yAlOEaceg
¿Cómo referirse a autores institucionales?
https://www.youtube.com/watch?v=Wp75xltRAh4
¿Cómo hacer referencias a capítulos de libros y artículos de revistas?
https://www.youtube.com/watch?v=bhJH_OyhrFY
¿Cómo hacer referencias de trabajos presentados en eventos?
https://www.youtube.com/watch?v=RnE9_RDSj8E
¿Cómo hacer referencias de documentos de trabajo de fin de carrera, tesis de maestría y tesis doctoral?
https://www.youtube.com/watch?v=ToxSXa1HmvE&feature=youtu.be
¿Cómo hacer referencias a la legislación?
https://www.youtube.com/watch?v=sZrhom6rLzw
¿Cómo hacer referencias a entrevistas y páginas de internet?
https://www.youtube.com/watch?v=-nExbFCFLj4
¿Cómo referenciar lugar, editor y año?
https://www.youtube.com/watch?v=Qtu4DkVwiuc
¿Qué ha cambiado con la NBR 6023 de 2018? Ya no se usa <>; et al. ¡está en cursiva!
https://www.youtube.com/watch?v=k7PWWRHioRU
¿Cómo hacer referencia a Facebook y Wikipedia?
https://www.youtube.com/watch?v=CfKLefjYgjY
¿Cómo hacer referencias de fuentes en línea?
https://youtu.be/jRE4YG46NqQ
Referencia institucional del autor: ¿acrónimo o en su totalidad?
https://youtu.be/yOFiBfReVoI


Notas sobre las referencias:
Presente entre paréntesis siguientes términos:
a) [S.l.] cuando no hay lugar, es decir: sine loco;
b) [S.n.] cuando no hay editorial, es decir: sine nomine;
Ejemplos de publicaciones con fecha estimada:
a) [1999?] fecha probable;
b) [198-] década correcta;
c) [198 -?] década probable;
d) [18--] siglo correcto;
e) [18--?] siglo probable.


